



# 余姚“阳明古镇”重大文旅项目在杭启动 电视剧《阳明传》签约仪式同时举行

## 大手笔,阳明古镇将建4A级景区

8月17日,余姚弘扬阳明文化再出大动作:“阳明故里”品牌发布会暨“阳明古镇”项目启动仪式在浙江省人民大会堂隆重举行,其中“阳明古镇”项目总投资139亿元,将全力打造成传承弘扬阳明思想的心学圣地和旅游热地。发布会上还举行了电视剧《阳明传》签约仪式。

这次活动旨在着力推动阳明文化等中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展,聚力助推“文化浙江”建设,由中共宁波市委宣传部指导,中共余姚市委、余姚市人民政府主办。

□记者 俞素梅



发布会上还表演了姚剧《王阳明》片段 江涛 摄

### “阳明故里”这一品牌 只能属于余姚

余姚作为王阳明的家乡,近年来深入挖掘阳明思想的时代价值,着力打造“阳明故里”,建设修缮了王阳明故居、中天阁等一批阳明地标,搭建了国际阳明学研究中心、阳明讲堂等一批传播平台,举办了宁波阳明文化周、王阳明国际学术研讨会、阳明心学峰会等一批重大活动;姚剧《王阳明》登陆央广《中国大舞台》;“尤其是今年4月,‘阳明故里’和‘阳明故居’商标获得国家知识产权局审核通过,为余姚推动阳明文化走向全国、走向世界掀开了崭新的一页。”余姚市委书记奚明说。

“余姚的‘阳明故里’这一品牌是其他地方所争不去的。”阳明学专家、浙江省社科院研究员吴光告诉记者,余姚不仅是王阳明的出生地,也是他祖上几代生活的地方,他的爷爷一辈子生活在余姚,他的爸爸也在余姚长大,后来做官去了绍兴,王阳明一直自称是“余姚王守仁”,“所以,打响‘阳明故里’品牌,更好地彰显阳明文化在高质量发展进程中的时代力量,既是余姚的责任,更是余姚的荣光。”

### 以王阳明故居为核心 阳明古镇将建成4A级景区

“阳明古镇”项目是余姚方面和蓝城集团联合打造的重文旅项目。

据了解,阳明古镇项目总体文化定位为“良知源头、心学圣地”,以阳明文化挖掘和营造为主要脉络,以旅游和景区开发为空间载体,以商业良性运作为有机支撑,融合文旅、商业、研学、文创四大功能。不久的将来,以余姚武胜门历史文化街区、府前路历史文化街区、龙泉山片区、山后新村地块等为主的区域内,将呈现出一座厚重的历史文化重镇。

具体而言,阳明古镇项目的开发主要有六大方面,包括:成立阳明心学研究学术专家组,打造阳明心学国际圣地、阳明研学基地等;以王阳明故居的改造提升为核心内容,打造阳明博物馆、阳明书院、阳明酒店等;拓展、研发阳明旅游产业链,打造秀场演艺表演,力争把阳明古镇建设成集文旅、赏玩、游学、食肆于一体的综合性4A级景区;引进和设置有强烈代入感、沉浸感、触发人性良知的体验项目;以传统非遗等项目传承丰厚的人文精神,展现余姚的历史文化;与当代时尚相结合,研发具有阳明文化内涵、贴近消费者实际需求的文创产品。

### 金牌编剧加盟 《阳明传》有望2022年完成

昨天的发布会上还举行了电视剧《阳明传》的签约仪式。

据省委宣传部副部长葛学斌介绍,曾创作了《白鹿原》《鸡毛飞上天》等大型电视剧的编剧申捷,将撰写《阳明传》剧本,“王阳明的一生跌宕起伏、波澜壮阔,足以写出一部大型电视剧。剧作家写这部剧,并不是追求经济回报,而是有信心、有情怀地把它作为自己创作历程中的一座丰碑。”

吴光对此剧也寄予厚望,“希望能拍出一个真实的王阳明,一个伟大的王阳明”,吴光说,王阳明一生有很多可歌可泣的事迹,但拍电视剧不需要胡编乱造,之前有些关于王阳明的影视剧,拍得并不理想。比如王阳明和娄妃的关系,后者是宁王朱宸濠的夫人,也是王阳明一个老师的女儿,两人见过几次面,娄妃也劝过朱宸濠不要谋反,她内心肯定对王阳明也很敬仰,但两人之间有感情故事是不可能的。

据悉,《阳明传》的摄制将启用国内一流团队,该剧有望于2022年与观众见面。

### 医生教师公务员跨界 办了一场有意思的画展

本报讯(记者 章萍)8月16日晚,“一步之遥,三味”鄞州美术跨界艺术实践作品成果展在汇港艺术馆举行,共展出了40个作者的69幅美术作品以及100多个布艺类手工作品。

这也是“一步之遥”零基础作者系列画展继2016年星光、2017年上海双城记两个展览之后推出的第3次系列展览。此次参展的作者以艺步油画社为主,聚集了筠艺画院、卖面桥社、鄞州电力、鄞州人民医院等多个基层二级艺术跨界团队,他们中有公务员、企事业单位职工、医生、教师、外贸、服装等多个领域的从业者,作品表现形式有油画、国画、水彩、色粉、彩铅、版画、剪纸、布艺和综合材料,展现了新中国成立70周年群众艺术多姿多彩的一面。

何贤顺是钟公庙中学的语文老师,在近20年的语文教学生涯中,他业余时间学习书法绘画、泥塑和剪纸。学艺10年来,他有60多幅作品获得全国各类大奖,并被各大博物馆收藏,其中插图《缙云烧饼》入围今年第十三届全国美展。

“生活处处皆美景,只要留心观察,勤于动手生活,艺术不会有‘一步之遥’,人人都是美的欣赏者与体验者,人人皆为艺术家。”何贤顺所说的艺术梦想是鄞州很多有艺术梦想普通人的共同写照。

医生是个职业压力极大的行业,此次参展的王惠云是眼科主任医师、章芳是妇产科副主任医师,在本职工作上都非常出色。“放松、缓解压力,学画能更好地投入工作。”鄞州人民医院党支部书记郑荣雄说,从最初的零基础到后来画得像模像样,医生们都是挤出自己的碎片时间学习的,玩得很认真。

据悉,“一步之遥”系列画展经历三年多的发展,已成为宁波“一人一艺”实践的品牌项目之一,助推了“一人一艺”和10万文艺甬军的发展与融合,并成为两者联系的桥梁,开启大门的钥匙。



近日,宁波市镇海区税务局在办税大厅设立“减税降费”宣传角,集中摆放各类宣传资料。图为税务干部向小规模纳税人讲解相关优惠政策,确保税收红利应享尽享。

通讯员 张夏钰